

2023年5月23日 星期二  
责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:王瑾  
电话:18252298866 88302431  
Email:942978948@qq.com

## 综合

关注食品安全 倡导放心消费  
盐城市食品安全举报电话

盐城市食品安全委员会: 12331	盐城市卫生健康委员会: 88335859	盐城市商务局: 12312	盐城出入境检验检疫局: 12365-2
盐城市市场监督管理局: 12315 12365-1	盐城市农业农村局: 12316	盐城海关: 68668979	盐阜大众报报业集团: 88302431

想象·无界 2023“我爱盐”青春艺术周在盐举行

# 点亮艺术之光 赋能大美盐城

□记者 姜琰 陶秋凤

艺术视效及主题片《我爱盐》惊艳亮相、艺术周吉祥物“盐小宝”的发布、时尚与非遗美美与共的时装秀展示、动人心魄的青年交响演奏会……5月19至21日，2023“我爱盐”青春艺术周在市美术馆圆满举行。

启动仪式现场，市委常委、宣传部部长陈卫红，市政府副市长唐康，市政府副秘书长顾亚军，市委宣传部副部长、市政府新闻办主任徐曼，市文广旅局党委书记、局长袁国萍，市城投集团、燕舞集团党委书记、董事长任连璋，共青团盐城市委书记张阳光共同启动开幕式。作为“2023中国盐城丹顶鹤国际湿地生态旅游节”的重要组成部分，本次活动是艺术赋能公共空间、助推城市升级步入“美学时代”的一种全新构思。



开幕式现场 记者 周晨阳 摄

## 汇聚艺术之光 蓬勃青春力量

串场水映，范公堤柳，呦呦鹿鸣，翩翩鹤舞……5月19日晚，启动仪式上，艺术视效及主题片《我爱盐》惊艳亮相。全片以影像视听的方式、精致优美的画面、真实动人的情感，激励无数青年为梦想在盐城这座城市努力打拼。

巨幅的水墨画中，韵律十足的鼓点，或婀娜或有力的舞姿，舞蹈《墨·画盐城》将现场所有的观众带入到身临其境的意境中。《音·润万物》声效



## 共展大美盐城 演绎时代精神

本届艺术周内容主要包括“致敬四十年·光影颂华章”——盐城建市40周年图片展；“潜质与习性”——四川美术学院绘画作品邀请展；“万物共生”——驻盐高校艺术作品联展；“问墨”——南京艺术学院美术学院中国画系师生作品展等主题展览，以及青年艺术交流会、高校毕业生时装秀、青年交响演奏会等丰富的主题活动。

“城市的变迁一览无遗”“如今的盐城分外妖娆”……“致敬四十年 光影颂华章”盐城建市40周年图片展吸引着众多前来参观的市民。镜头定格精彩，图片见证历史。2023年，我市将迎来建市40周年。40年，弹指一挥间，却在岁月长河中留下深刻隽永的记忆。图片展以“时间印记·起跑”“日新月异·蝶变”“踔厉奋发·腾飞”“厚德向善·风韵”“全景世遗·魅力”“照见未来·奋进”等

互动表演，以微毫诠释盛大，且歌且舞，展示着光影艺术空间。唯美的演绎，通过科技与艺术融合的表演形式，彰显盐城的文化之美、科技之美和活力之美。

当晚，带着欢乐、朝气与浪漫，展示着活力与创意的“我爱盐”青春艺术周吉祥物“盐小宝”正式发布。圆润

激萌的小盐珠，波浪般的发型，巧妙将字母YAN融入，幻化成一个全新的“盐”，于静中生出动态，正是热爱盐城的生动表达。

淮音悠扬，水袖传情。当身着戏服的走秀者穿越而来时，青春时装秀（淮剧秀）令全场氛围达到高潮。年轻的设计与古老的非遗邂逅，前沿的风尚与经典的淮剧相辉映，两个时空，千年变化，跨界走秀，和而不同，美美与共。“时装秀采用古今结合创新手法。以时尚为媒，让非遗与现代生活浪漫邂逅。”带队演出的市淮剧团办公室主任李卫东表示，“突出了青春亮丽，又突出了‘我爱盐’的主题，一起领略非遗淮剧的无限魅力。”

## 滋养城市气质 创建文化品牌

参加启动仪式的还有盐城工学院、盐城师范学院、盐城幼儿师范高等专科学校的领导和师生代表，以及从网上订票前来看演出的市民。

“盐城太高大上了，一种大城市的感受。”市民张磊和他的朋友一起连声称“太震撼了”表达自己的心情，“巨幅大屏、灯光设计、唯美舞蹈，令人身处艺术之中。”

此外，艺术周期间还开展了艺术特色展演活动，特色市集贯穿于整个盐渎中庭创意街区。15位摊主将包含了手作、文创、美食、创意等生活理念和传统

篇章，多视角、全景式展现我市建市40年来的奋斗历程和城市发展。

在“万物共生”展厅，展示着来自我市各高校毕业生的个性艺术作品，室内设计、环境艺术设计、视觉传达设计、绘图、产品艺术设计等专业毕业生的各类优秀毕业作品80余套，以设计展板、模型制作、绘图图画、视频影像等形式缤纷呈现，通过作者独特眼光、创造力、多元化的表达方式，展示同学们关注生活所传达的思考、关注未来所表达的探索。

在小厅展示的一组“大美盐城”主题的系列设计，形象时尚、色彩丰富，吸引人眼球。“我们以麋鹿为主角，设计以‘鹿先生和他们的朋友们’为主题，放飞盐城鸟类天堂的遐想，展现世界自然遗产的盐城禀赋与现代都市生活的诗意图想。”盐城工学院设计艺术学院设计基础与艺术理论研究教研室主任、副教授陈华军来将展示的作品及设计理念一一介绍，师生们怀着对盐城红色文化的尊崇；用超现实主义的拟人手法，以粉色作底，描绘吉祥三宝的欢聚盛宴，用独特视觉文化践行着学生们对“我爱盐”的承诺。

## 滋养城市气质 创建文化品牌

参加启动仪式的还有盐城工学院、盐城师范学院、盐城幼儿师范高等专科学校的领导和师生代表，以及从网上订票前来看演出的市民。

“盐城太高大上了，一种大城市的感受。”市民张磊和他的朋友一起连声称“太震撼了”表达自己的心情，“巨幅大屏、灯光设计、唯美舞蹈，令人身处艺术之中。”

此外，艺术周期间还开展了艺术特色展演活动，特色市集贯穿于整个盐渎中庭创意街区。15位摊主将包含了手作、文创、美食、创意等生活理念和传统

篇章，多视角、全景式展现我市建市40年来的奋斗历程和城市发展。

在“万物共生”展厅，展示着来自我市各高校毕业生的个性艺术作品，室内设计、环境艺术设计、视觉传达设计、绘图、产品艺术设计等专业毕业生的各类优秀毕业作品80余套，以设计展板、模型制作、绘图图画、视频影像等形式缤纷呈现，通过作者独特眼光、创造力、多元化的表达方式，展示同学们关注生活所传达的思考、关注未来所表达的探索。

“这是一次十分有意义的艺术实践活动，被学长学姐们的才华所惊艳。”前来服务的盐城师范学院生物科学专业的大一新生荣华贝说，“我是射阳人，希望通过大学学习，为建设盐城作出贡献。”

市民蒋丹宁是山东人，在我市当教师。“去年，我毕业于盐城师范学院，曾参加过‘我爱盐’的活动。它就像一粒种子，激活了我，让我被盐城这座城市的魅力所吸引，让我爱上了盐城，因此留了下来。”

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是我市建市40周年，盐城是如此的青春，风华正茂。“艺术不仅可以滋润人们的心灵，也可以让一个城市的气质变得美好而丰富。”承办单位市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春介绍，去年举办了首届“我爱盐”青春艺术周活动后，“我爱盐”城市艺术品牌的影响力和号召力不断扩大。今年，通过面向全国征集，“我爱盐”青春艺术周吉祥物正式出炉。“艺术周活动是我市探索馆校合作新业态，旨在利用美术馆优质公共资源，让高校师生们的文创产品、创意想法走向市场，让学生有舞台、市民有欢乐，从而营造出浓厚的城市文化氛围，创建盐城文化产业新名片。”

 扫一扫 看视频  
 扫一扫 看回放

制作:王焱 韩宗明 直播:王先圣 龚骏 黄丽 肖素娟

# 市一院搭建医患沟通“连心桥”

膀胱再造让患者重获新生



□记者 姜琰 陶秋凤

“周主任团队是我的救命恩人，让我重获了新生。”5月13日上午，由市抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤分会、市一院泌尿外科共同举办的“T型膀胱 重获新生”膀胱相伴座谈会上，65岁的吴廷选老人激动地讲述着自己患病治疗过程。座谈会上由市一院泌尿外科周正东专家团队主讲，20余名病患和家属参加。通过让患者与医生、护士面对面交流的方式，解答患者治疗过程中的疑惑，不断提高患者对膀胱肿瘤的认知，提高患者康复期自我锻炼意识和自我管理能力，而膀胱肿瘤患者代表的经验分享活跃了整个活动氛围。

因病切除膀胱后，导致不能自主排尿，患者均不可避免地需要在腹部佩戴造口袋收集尿液，日常生活时会伴有尿臭气味，严重降低生活质量，而且每年都需花费很多钱购买并更换造口袋，早已成为许多膀胱肿瘤患者的心病。

2005年，市一院泌尿外科在中国医

瘤医院副院长邢念增教授的精心指导下及大力支持下，周正东专家团队成功开展了“全膀胱根治性切除术+T型原位新膀胱术”，在彻底治好膀胱肿瘤的同时，也解决了排尿问题，摆脱了永久挂袋的烦恼，提高了病友的生活质量。

此后数年内，该团队陆续开展了“腹腔镜下全膀胱根治性切除术+T型原位新膀胱术”。2021年，成功开展了达芬奇机器人辅助手术。据统计，目前共成功完成143例T型原位新膀胱术，其中达芬奇机器人手术12例。“我们是江苏省内唯一开展这项技术的团队，在全国也处于领先地位。”周正东说。

“最开心自己还活着。”吴廷选老人住新兴镇，2016年时患上鼻咽肿瘤，手术后一直恢复良好。2022年9月，又患上膀胱肿瘤。经周正东专家团队做了手术后，“住院一个月后出院，现在已恢复得与常人无异。”老人写了4首打油诗，用自己的语言表达对医生和护士的感激。

作为“黄海明珠人才计划”引进的医师徐姜南很高兴自己能在周正东专家团队内学到很多实践知识，他现场为与会者演绎了原位新膀胱的五大“制胜法宝”。泌尿外二科护士长周娅普及了延续护理的知识，细致入微的讲解，通俗易懂、贴近生活，给予了患者和家属专业的指导。家属们纷纷表示，活动增加了他们对膀胱肿瘤知识的了解，也拉近了医患之间的距离。

“去年5月，周正东专家团队为我‘人造膀胱’。历经7小时，手术成功完成。一周后，我能正常进食排便，24天后出院。

对周主任的高超医术和高尚医德表示敬仰和感谢。”76岁的冯立州是位省级劳模，他向众病友讲述了自己的经历，“其中，特别感谢周娅护士长团队在术前术后的精心护理，让我快速恢复。现在我和以前一样，能经常外出会老友。”

2006年做了“人造膀胱”手术的柏连老人和老伴也特地赶到现场，“手术18年，至今身体良好。当年，我曾去外地的其他医院治疗，被告知要切除膀胱，并在体外挂尿袋。我真心不能接受。”82岁的柏连说，“我希望提高生活质量，能正常外出社交，是周正东专家团队满足了我的要求。至今，我遇到身体不适还会向他请教。”

“今天，通过盐城市抗癌协会泌尿男生殖系肿瘤专业委员会这个平台，很荣幸地邀请到各位代表进行沟通交流，研究探讨，增进大家的友谊，给我们提出宝贵的想法和建议，以促进我们进一步完善和发展，更好地服务人民。”周正东说。

作为“黄海明珠人才计划”引进的医师徐姜南很高兴自己能在周正东专家团队内学到很多实践知识，他现场为与会者演绎了原位新膀胱的五大“制胜法宝”。泌尿外二科护士长周娅普及了延续护理的知识，细致入微的讲解，通俗易懂、贴近生活，给予了患者和家属专业的指导。家属们纷纷表示，活动增加了他们对膀胱肿瘤知识的了解，也拉近了医患之间的距离。

“去年5月，周正东专家团队为我‘人造膀胱’。历经7小时，手术成功完成。一周后，我能正常进食排便，24天后出院。

□记者 姜琰 陶秋凤

## 新闻速递

带动农民“家门口”增收

### 盐商助力乡村振兴再结硕果

□记者 李泓儒

中，我们举全集团之力，发挥自身优势，持之以恒做公益，精准帮促抓落实，努力做到乡村有发展、群众有收获，挑起作为盐商一分子应有的社会责任。”苏科建工总经理王作川表示，将展现盐商帮扶惠民的魄力与担当，为全市乡村振兴贡献盐商力量。

“我们将成立专门服务小组，主动对接商会企业，定期进行问题会商、项目观摩、进度汇报。”罗桥镇党委副书记、镇长杨阿娣表示，将努力探索多方合作新路径，实现村集体、市场主体、农户合作共赢，让农民受益、让农业增收、让农村更美。

“乡村振兴大有可为，各企业应找准发力点和定位，农村既是消费的市场，也是供给侧重要的末端。市工商联将主动作为，提供合作机会，全力支持盐商发展、推动盐商做大规模，做强服务盐商把握乡村振兴的无限机遇。”汤冬青对苏科建工以实际行动参与共建表示感谢，他指出，企结对共建是互惠互利、合作共赢。对积极履行社会责任的盐商，将在全市各类评比、表扬激励等方面给予优先推荐，汇聚形成盐商踊跃参与乡村振兴的强大力量。

“墙内开花墙外香”，作为盐城本土土生土长的企业，苏科建工在服务发展大局和城市建设、保障及改善民生等方面积累了丰富经验。

4月26日，在市工商联带领下到罗桥镇实地走访调研后，该公司立即搭建结对专门班子，研究拟定帮促计划，充分征求镇村意见，迅速敲定帮促方案，设立100万元帮促基金，将按照生活社区化、环境田园化的要求，建设村民文化活动广场，丰富群众文化娱乐活动，让社区群众切实享受到发展福利，激发群众参与乡村振兴的干事激情。

“在盐商助力乡村振兴行动

## 市中医院

### 凝聚清风正气 守牢安全底线

本报讯 (刘雨萱)5月19日上午，市中医院召开党委中心组(扩大)学习会暨廉政教育党课。集中学习了《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分章节内容，习近平总书记关于安全生产重要论述，全市领导干部“5·10”警示教育大会精神，《中国共产党组织处理规定(试行)》等主要内容。该院党委副书记、纪委书记黄万春主持会议并上廉政教育专题党课。院领导班子成员、职能部门负责人、职工代表参加会议。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键一年，也是市中医院搬入新院区后全面进入高质量发展新征程的重要之年，做好党风廉政建设工作意义重大。我们要充分认识当前反腐败斗争面临的严峻形势，以对党和人民、对事业和对个人高度负责的精神，切实承担起应有的责任。

结合医院各项重点任务推进工作及“5·10”警示教育月活动，黄万春提出几点要求：坚持党建引领，深入推进医院党风廉政建设。引导全院党员干部深化对新发展理念的理解把握。深入分析研判当前医疗卫生系统党风廉政建设面临的形势和廉政风险，要以全力保障医院高质量发展为中心，以开展廉洁从业行动和作风建设突出问题专项整治为抓手，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，坚定不移推动党风廉政建设向纵深

发展，不断巩固风清气正政治生态。统一思想认识，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

加强队伍建设，严格落实全面从严治党主体责任。要始终牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，深刻认识全面从严治党与医院事业发展的内在联系，树牢以人民为中心的发展思想，扛起中医药事业发展责任；坚持中医为主，突出内涵提升，强化改革赋能，优化人才战略；要始终增强“时时放心不下”的责任感，压紧压实全面从严治党主体责任，持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争，确保队伍清正廉洁。要坚持抓早抓小，坚决防止“小错误”演变为“大问题”。

树立安全发展理念，守牢安全底线。市中医院上下要提高思想认识，紧盯重点领域、薄弱环节，精准有效实施监管，坚决维护和巩固良好安全生产形势，扎实开展隐患排查治理，对检查出的问题隐患做到立整立改。要始终坚持安全第一的原则，务必高度重视安全工作，层层压实责任，加强安全管理宣传教育和培训，加强安全核心制度落实，决不能放松警惕，确保安全生产常态化，为医院发展、群众就医奠定良好基础。

树立安全发展理念，守牢安全底线。市中医院上下要提高思想认识，紧盯重点领域、薄弱环节，精准有效实施监管，坚决维护和巩固良好安全生产形势，扎实开展隐患排查治理，对检查出的问题隐患做到立整立改。要始终坚持安全第一的原则，务必高度重视安全工作，层层压实责任，加强安全管理宣传教育和培训，加强安全核心制度落实，决不能放松警惕，确保安全生产常态化，为医院发展、群众就医奠定良好基础。